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10 月定例教育委員会会議録 

 

１ 開催日時 令和４年 10 月 19 日（水）14 時 58 分～16 時 14 分 

２ 開催場所 武雄市役所 ４階会議室 

 

３ 出席者名 教 育 長：松尾教育長 

       教育委員：大庭教育長職務代理者、馬場委員、牟田委員、田中委員、岡本委員、

井手委員、大渡委員、野田委員 

       事 務 局：秋月こども教育部長、諸岡こども教育部理事、木村教育総務課長、

古田こども未来課長、徳永こども未来課参事、小川学校教育課長、

武村学校教育課参事、井手新たな学校づくり推進室長、德永新た

な学校づくり教育監、野口生涯学習課長、山北文化課長、井手文

化会館準備室長、溝上図書館・歴史資料館長、草津教育総務課長

代理 

４ 傍聴者数      なし 

５ 報道関係者     なし 

６ 議事録署名人の指名 【井手委員を指名】 

７ 前回会議録の承認  令和４年９月定例教育委員会会議録 

８ (1)教育長の報告 

１  はじめに 

  ・地区中体連駅伝 女子：１位山内 ２位武雄、３位川登 男子：１位武雄北、３位

武雄 

  ・「たけおっ子フェスタ」の開催 

  ・２学期がスタート、コロナの状況 

  ・新幹線利用の修学旅行がスタート 

２  中学校部活動の地域移行に係る検討委員会の立ち上げ 

３  その他 

  ・武雄市表彰式、武雄市教育委員会表彰式（11/３ 10：00～文化会館小ホール） 

  ・学校訪問再開（７校） ＩＣＴオープンデー（13 校） 

  ・市町村教育委員会研究協議会（４名参加） 

   10/31 長崎ブリックホール 12：00受付 13：00 開会 行政説明、基調講演等～17：00 

   11/１ 出島メッセ長崎 ９：00 受付 ９：30～事例発表、研究協議～11：25 

  ・開業記念イベント：しんかんせんコンサート（10/22）、秋田竿灯まつり（11/12） 

  ・第２回こども教育会議（10/26 13：30～「文化のまちづくりにおける子どもたちの

役割」） 
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９ 議 事【公開】 

  (1) 提出議案 

   第 16号議案 武雄市中学校における部活動検討委員会設置要綱について 

  (2) 報告事項 

   ①図書館の選書について 

   ②各課等からの行事報告 

10 議 事【非公開】 

  (1) 提出議案 

  第 15 号議案 武雄市図書館・歴史資料館における指定管理候補者の選定について 

  (2) 報告事項 

   ①寄附採納について 

11 次回開催日程について 

  【令和４年 11 月 16日（水）15 時～武雄市役所４階会議室】 

12 その他 

13 閉会 
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午後２時 58 分 開会 

 

○教育長職務代理者 

 少し時間は早いようですけど、皆さんこんにちは。朝晩の寒さはちょっと身にしみますけど、

秋の深まりを感じるいい季節になったかと思います。コロナに加えて、今後はインフルエンザ

や一般の風邪も流行する季節となってきますので、お互いに健康には留意しながらやってまい

りましょう。 

 それでは、10 月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 

 それでは、２番の議事録署名人の指名ということで、10 月議事録については井手委員さん

になっているようです。よろしくお願いいたします。 

 教育長より非公開の議決についてお願いいたします。 

○教育長 

 例のごとく、今日の日程で非公開の議事があります。今日の流れの中で６番目の非公開の議

事で２つ、指定管理に関することと寄附採納、これはいつもあっていましたけれども、この２

つについて非公開にさせていただきたいと思います。理由は、公にできない理由ということで

ございます。非公開に賛成していただく委員さん方は挙手をお願いします〔賛成者挙手〕。 

 ありがとうございました。では、ここにありますとおり、非公開の議事２つについてはどう

ぞよろしくお願いしたいと思います。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 それでは３番目、前回、会議録の承認ということで、お手元に９月の会議録が届いておりま

すけれども、何か御質問等ございましたら、付け加え等ありましたら挙手の上お願いいたしま

す。別にないでしょうか〔「なし」と声あり〕。 

 それでは、９月の会議録承認についてよろしかったでしょうか。ありがとうございます。 

 それでは、会議録承認ということで先に進めさせていただきます。 

 ４番、教育長の報告、別紙のほうでの報告をお願いいたします。 

○教育長 

 では、いつものとおり別紙のことで報告をさせていただきます。 

 まず「はじめに」ということですが、９月 30 日の日でしたか、前回の教育委員会の後に地

区の中体連の駅伝大会がございまして、女子は上位３位まで武雄市が独占しました。男子は武

雄北中が優勝、２位が白石中、そして３位が武雄中ということで、２位は取られましたけど、

この上位３チームが 11月 11 日金曜日に県大会ということで、同じ福富を会場にして行われま

す。 

 10 月９日日曜日に「たけおっ子フェスタ」を開催しました。今年は新幹線の開業イベント

とかもありまして、いろんなイベントがあちこちであっておりましたけれども、コメンテー
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ターとして参加された委員さん方、本当にありがとうございました。 

 この「たけおっ子フェスタ」は教育の日、10 月の第２日曜日にするということでしたけれ

ども、初めて 10月にできました。 

 10 月 11 日から２学期がスタートしました。ちょっとコロナが完全には治っていない状況で

のスタート、そして２学期は非常に大きな行事がある中でのことでしたけれども、コロナの状

況ということで、発表の仕方が武雄市何人というのがなくなりましたが、小・中学校からは報

告が上がっています。小・中学校だけでいくと、９月１か月で 130人ぐらい陽性でした。そし

て 10 月は、今のところ 35 人ということでかなり減ってきました。 

 ただ、学級閉鎖もあっています。そういったことで、油断はできませんけれども、かなり一

頃よりも落ち着いてはきたところです。 そういうことで、まだ完全に少なくなっているわけ

じゃありませんけれども、２学期になって新幹線を利用した修学旅行ということで、小学校は

全ての学校で新幹線を、行き、帰り、あるいは往復利用しています。今のところは橘小学校が

終わりましたけれども、武内小学校が今日から行っていますので、明日新幹線で帰ってきます。

そして一番多いのは 11 月１日に４校、武雄、御船が丘、若木、西川登という学校が時間を変

えて利用するということになっています。新幹線に乗って、速さとか快適さなんかを経験して

いただければと思っているところです。そういったことが最近の動きでございます。 

 ２番目は中学校の部活動の地域移行ということで、検討委員会をいよいよ立ち上げることで、

第１回は 11 月１日に、検討委員会を立ち上げるということで進めています。委員等について

は次回の委員会でお知らせしたいと思いますが、今日の提出議案の中にも設置要綱について委

員の皆様の御承認をいただくということで計画しております。やっぱり部活動を地域に移行す

るというのは大きな出来事で、大きな発想の転換なんかが必要です。これはスポーツ庁から提

案されて、文化庁も動いていますが、今回は経済産業省も提案しています。未来の部活ビジョ

ンということで、いろいろ経済、地域の人を活用するということは、産業にも影響するという

ことで、経済産業省もこれに関わってきています。 

 武雄市としても一応動き出してということで、次回からは報告を兼ねながら、委員さんの意

見もお聞きしたいと考えております。 

 その他のところですが、例年のごとく、11 月３日に武雄市表彰式、武雄市教育委員会の表

彰式を行うことにしております。どうぞよろしくお願いしたいと思います。 

 学校訪問が再開をいたしました。この前は山内中学校、３名の委員さんに参加していただき

ましたけれども、あと学校訪問が７校、そして明後日は、武雄中学校のオープンデーですけれ

ども、オープンデーが残り 13 校ということで行います。担当の委員さん方、よろしくお願い

したいと思います。 

 前回出しておりましたけれども、今月の 31 日、１日に長崎市で第２ブロックの研究協議会

が開かれます。４名の委員さんに参加していただきますけれども、どうぞよろしくお願いをし

たいと思います。 
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 開業記念イベントとして、多くは終わりつつありますけれども、今度の土曜日にしんかんせ

んコンサート、そして 11 月 12 日に秋田の竿燈まつりということで、まだ大きな行事が残って

いるところでございます。あと小さい行事もいろいろありますけれども、大きな行事だけを載

せているところです。 

 こども教育会議、26 日ということで、文化関係のことで案内が来ているかと思いますが、

１時半からということで、どうぞよろしくお願いをしたいと思います。 

 ちょっと学校が始まりまして、あるいはコロナも落ち着いてきたという状況でございますが、

ちょうど１年前の 10 月の定例教育委員会の資料を見ていたら、３分の２ぐらいは災害の報告

を床上とか床下浸水の数とかを載せていました。被害状況が安定した時期でした。１年前はそ

うだったんだなと思いながら見ていましたけれども、この後、何が起こるか分かりません。大

雨、台風あたりが今年は今のところ出ていませんので、ちょっと安心しているところです。 

 他にもいろいろ動きはあっていますけれども、担当の部署のほうから報告をさせていただき

ます。 

 以上、私のほうからはこれで終わりたいと思っています。 

○教育長職務代理者 

 どうもありがとうございます。 

 別紙のほうで教育長さんのほうから報告をいただきましたけれども、委員さんのほうからで

も、内容でもう少し詳しくとか、皆さんが学んでこられた中で、アドバイスとかを含めてあり

ましたら、手を挙げていただければありがたいです。B委員さん。 

○B委員 

 教育長の報告の中に、10 月の３連休のキッズウイークのところでイベントがたくさんあっ

たということで、今年が特に新幹線開業だったので、イベントも目白押しだったと思うんです

けど、いま一度キッズウイークの在り方を再検討してもいい時期かなと思いまして。 

 というのが、結局、今回、キッズウイークだったんですけど、やはり温度差があるというか、

家族で過ごしたいなと有休を取った家庭もあれば、結局、有休を取っていたけど、社会体育で

全部４日間取られてしまって、家族と時間を過ごすことができなかったとか、あとイベントや

地域の行事もあったけれども、そうやって社会体育の試合だったり、練習とかで行けなかった

と。 

 部活は結構、やはり教育関係から連絡がうまくいっているので、４日間ともというところは

なかったみたいなんですけど、そういうところもあったみたいなので、今後の部活の地域移行

も含めて、中学校の部活動は教育委員会がしっかり通達をしてちゃんと行き届いていると思う

んですけれども、小学生とかが主にやっている社会体育がこういう地域の行事とか、キッズウ

イークとか、足並みをそろえようとしたときに、どこが通達をきちんと出すのかとかいうのも

含めて、このキッズウイークのこともあったので、あと、この地域移行のことも絡んで、社会

体育の立ち位置というか、それがちょっと心配になったので、報告と意見を述べさせてもらい
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ました。 

 あと、キッズウイークの今回の過ごし方とか、例年どうやって過ごしましたかとか、アン

ケートが来ていたような気がするんですけど、今回、来なかったので、それは普通になったの

かなということと、会社がどう思っているかということ、先生方もそこが本当は運動会に使い

たかったとか、いろいろ意見もあるみたいなので、今何年目ですかね、キッズウイークの始ま

りは…… 

○教育長 

 ５年ぐらいたつかな。 

○B委員 

 ５年ですね。これが本当にずっと定着していくんであれば、やっぱり家族時間、地域の行事

とかがうまく活用できるようなキッズウイークであってほしいと思うし、ここは、ここでキッ

ズウイークはないほうがいいのかなという意見が本当に多かったら、また再検討しないといけ

ないのかなというのがちょっと気になったので、すみません、意見を述べさせていただきまし

た。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 保護者の声ということも含めて、キッズウイークの見直しというか検討、また今後アンケー

トあたりがどうなるのかというのも含めてですが、皆さんもそういうお声を聞かれたりされて

いるのであれば、あわせて、ここでキッズウイークについて、執行部のほうから何かお考え

等々あれば出してもらうなり、教育委員さんのほうからもう少し加えてということがありまし

たら出していただくとありがたいですが。 

○教育長 

  キッズウイークも、私もちょうど現役でおるときに始まったんですが、家族で過ごそうと

いうことですが、家族が武雄市内ばっかりに勤めていないわけですよね。武雄市で仕事をして

いたら、事業所とか会社も休みなさいと言いやすいけど、ほかの市町に勤めていたら、なかな

かそうは言ってもらえないとかいうことで難しいところもありました。５年ですから、やっと

ある面は定着してきたところであります。戸惑ったときもありました。過去２年間、スポーツ

の日が動きまして 10 月 10 日が休みではなかったので、金、土、日の３連休でしたが、今から

はスポーツの日が必ず入って３連休ができて、４連休にすれば、１学期と２学期の気持ちの入

れ替えもできるかなということもあります。今年はただイベントが多過ぎたということもあり

ますので、来年からは状況が変わってくると思います。 

○教育長職務代理者 

 武雄市独特の２学期制を有効に生かした秋休みであるし、その家族の日のこういうキッズウ

イークというのが５年前からスタートしたということで、毎年毎年振り返りをされながらです

けど、例えば、アンケートの話もちょっと出ましたけど、今後その予定とかあるんですかね。
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キッズウイークはどこの課やったかな。 

○教育総務課長 

 企画政策課ですが、庁内でも 25 日に検討会じゃないですけど、話合いがありますので、そ

ういうところで教育委員さんからもこういうお話があったということを伝えたいと思っていま

す。 

○B委員 

 付け加えで。家族で過ごすのは、イベントがあるのは全然いいと思うんですよ。反対に家族

でそれに行ったりとか、あと反対に家族で過ごせない方が地域のイベントがあると、そこに子

どもが。何かしら子どもが楽しい４日間だったなとか、４日間の中で１日か２日でもいつもと

ちょっと違って楽しいことができたらなという秋休みが過ごせたらいいなと思ったので、その

ときにやっぱり４日間とも部活とか社会体育とかなってしまうと、そこの選択肢が全くなくな

るのはかわいそうだなという思いもしたので。 

 賛否両論あると思うんですけど、そこを本来のキッズウイークが何の目的だったかというの

をもう一回認識して、そこがやっぱり地域で過ごす、家族で過ごすということならば、それが

過ごしやすくなるような環境を助言とかしていただけたらと思いました。よろしくお願いしま

す。 

○教育長職務代理者 

 A委員さん。 

○A委員 

 10 月７日がキッズウイークの初日でしたっけ。７日ですよね。７日は私、園を休みまして、

おいっこたちを連れて長崎に行ってきました。５年生なんですけど、１人サッカー部だったの

で、試合に出られなかったといろいろ言われましたけど、でも、すごく喜んでくれて、長崎に

新幹線を使って行ったんです。その後、レンタカーを借りて野母崎に恐竜博物館というのがあ

りまして、そこまで行ったら、何とうちの保護者さんに会いまして、園長先生、何で休んでい

るんですかと言われて、私、教育委員だから休むんですと言ったんですけど、その保護者さん

はもともとは長崎の方なんですが、今は武雄に住まれていて、キッズウイークだから、ちょっ

と両親とも休みを取って長崎まで帰ってきましたと言われていました。５年もたつので、分か

られている方は、その日に子どもも休みなので、そこの子も実はサッカー部なんですけど、２

人とも休んだねとか言いながら、保護者さんの中でもきっちりキッズウイークを生かして休み

を取られて、子どもと過ごすということをされている方もいらっしゃるので、よりそういった

ことが進められるように、サッカーを休んでしまったなみたいな、ちょっとかわいそうだった

ので、そうなればいいなと思いました。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 要望でもあります。 
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 １ついいですか。 

 武雄市のスポーツ少年団の本部長もやっているんですけど、県の副本部長をしながら、以前

にも皆さんにもお話ししたかと思うんですけど、中学校の部活動が２年か３年ぐらい前から、

土日１日練習で、平日１日休もうというのは佐賀県全体で取り組んでいます。それが今後部活

動に行きますけど、ただ、いかんせん、小学校の社会体育がそれ以上の負担を強いているとい

うのは、国のスポーツ庁のほうも考えていて、佐賀県も今年の夏に、一応その中の 75％ぐら

いの回収率だったですけど、やはり練習日が多いとか過熱ぎみというのは出ています。それを

県のほうでまとめて、最終的には県のスポーツ協会の会長が県知事ですので、知事名とスポー

ツ少年団で出すか、県の教育長名で出すか、それを県内に１年間のアンケート等の結果を通し

て、スポーツ少年団で検討した上で出そうという動きがあります。それよりも部活動のほうが

並行していくので、そっちが早いかも分かりませんけど、やっぱりそこは今後、小学校も週２

日か３日だよねと、土日は１日は休もうねと。特に第３の家庭の日はもともとそういうふうに

決まっていたのが、それもないがしろになっているというか、それは動きとしては過熱ぎみで

あるということは確かに出てきていると思います。 

 そういうのも含めて、今度キッズウイークの在り方あたりを武雄市独自の取組としてさらに

生かしていければいいかなと思うので、一緒に考えていけたらと思います。よろしくお願いし

ます。 

 執行部のほうから特別にいいですかね。皆さんのお声とかも、先ほど教育長さん言われたよ

うなことで、今年度はちょっと厳しい状況もあったということで進めていきたいと思います。 

 ほかに教育長さんのからの報告、御発言に対してお尋ねありませんか。C委員さん。 

○C委員 

 さっきのキッズウイークについてですけど、私も知り合いの子どもさんが今年、小学校の１

年生になられたんですけど、たまたま前の日に会ったら、あしたはキッズウイークとか言って、

１日休みやもんねという話をされていました。そして、自分は子どもが１年生で入ったばかり

だからキッズウイークがよう分からんと。何の休みかよう分からんけど、まあ、休みやけん、

子どもは喜んでいますみたいなことを言われて、仕事もみんな保護者の人も武雄ばかりじゃな

いから、よそに勤めている人はどうかなと、さっき教育長さんがおっしゃったように、同じよ

うなことを言われていました。それで、ああ、そうですねと言って話をしていたんですけど、

初めて入学された方ですね、そういう方は浸透してきているとはいえ、まだキッズウイークに

ついてはよく分かっていらっしゃらないかなという思いはしました。そこら辺り丁寧に話をし

ていけたら、それがいいなと思います。 

 それで、２学期制だからこのキッズウイークがあるのか、そこら辺りのところはよくお母さ

んたちは分からないと、そうじゃないと思うとですよね。 

○教育長職務代理者 

 ああ、そうですか。すみません。僕が発言して。 
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○C委員 

 いやいや、お母さんたち、武雄市だけでしょう、２学期制はとかと言って話をされていたか

らですね。そこら辺のところが保護者の方、低学年のところは特によくまだ御存じないかなと

いう気はしましたけど。 

○教育長 

 キッズウイークは国の施策で、その頃に言われたですもんね。 

 ところが、近隣では武雄市だけしか手を挙げなかったという感じですね。そういうことで、

武雄市は、そこはちょうど２学期制だからと。どこにするかというときに、６月ぐらいとかい

う話も最初はありました。祝日がない月に１日入れたらどうやろうかとか、そういう話も実は

あったんです。ただ、季節的にも 10 月がいいだろうということで、最終的にはそうなったと

いうことでした。だから、たまたま２学期制のところに幾らか区別ができたらということで結

びつけたという感じでした 

○C委員 

 初めて学校にやられる保護者の方はよくまだ理解されていないかなという思いがしました。

コロナとかで学校も休校になったりとかもあっているのに、授業時数とか大丈夫なんだろうか

みたいなことをお話されました。 

○教育長職務代理者 

 保護者の方もおられると思いますけど、そういう声も聞かれたりしたときには、どうぞ出し

てください。 

 よろしいですかね。すみません。僕もちょっと簡単な言葉で２学期制のことと並行して言っ

てしまったようですけど、そこは修正、訂正いたします。 

 教育長さんの報告になければ、先に進めさせていただきます。 

 ５番目、議事【公開】ということで提出議案がございます。 

 別紙のほうで、第 16 号議案ということで１枚表裏刷りがございます。こちらが公開議事に

なりますので、読み上げます。 

 第 16 号議案 武雄市中学校における部活動検討委員会設置要綱について。 

 学校教育課長さんのほうからお願いできますか。お願いします。 

○学校教育課長 

 先ほどもお話ありましたように、検討委員会設置に向けて要綱を作成しております。 

 令和４年６月にスポーツ庁より、同年８月に文化庁より提言がなされております。それを踏

まえて、令和５年から７年までの３か年を改革集中期間として、まずは休日の部活動が段階的

に地域移行することに向けて、武雄市における地域部活動の在り方を検討、協議するため、武

雄市中学校における部活動検討委員会を設置していくということで、11 月１日に第１回を予

定しているところです。 

 以上です。 
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○教育長職務代理者 

 第 16 号議案について質問を受けたいと思いますが、ここが設置要綱の説明ということでし

たので、後ろの２枚目のほうに提案理由も今説明いただいたようなことでありますが、このこ

とについて委員さんのほうから何か御質問等ございませんでしょうか。A委員さん。 

○A委員 

 事務局について、学校教育課に事務局を置くとなっておりますが、当然、部活動のことなの

で、学校教育課になると思うんですけれども、スポーツ関係、社会体育も含めて、いろんな外

部的な教育委員会外のところとの連携が非常に重要になってくると思うんです。その辺りは、

事務局の中にその連携施設を置くのか、委員会としてするのかというのはどうお考えですか。 

○教育長職務代理者 

 課長さん。 

○学校教育課長 

 とにかく新規で作成して立ち上げていくので、まず、事務局を学校教育課に置いて、関連部

ということでスポーツ課であったり、文化課であったりを関連部ということで考えています。

流れとしてはこれでいって、いろんな検討委員会で話が出て、これを変更という場合もあるか

と思うんですけれども、取りあえずこれで進めていくという形でつくっております。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 お分かりでしょうか。 

 ほかの委員さん方、これまでも我々も自主勉強会を含めて、この委員会の中でも話もたくさ

ん出していただきましたし、今後はさらに検討委員会を置いて、中身を砕きつつ、次年度に向

けた検討委員会が進むわけですけど、できましたら、皆さんからのこういうこともということ

で要望等あれば入れていただくと、教育長さんなり課長さん、担当課、事務局辺りが助かるか

とは思いますが、何かありませんでしょうか。B委員さん。 

○B委員 

 第３条の４番、保護者代表というのが委員の中に構成されると思うんですけど、先日、オン

ラインでの勉強会でちょっと印象的だったのが、保護者代表を１人にせずに、保護者にもいろ

んな方がいて、部活動にすごく熱心な方と部活動はちょっとどうかなと思っている方と、保護

者代表が部活熱に差があるということで、そのモデルにされたところは保護者を数名入れられ

ていました。私はすごくいいなと思ったんですけど、人数制限とか、いろいろなかったら、も

しよかったら１名ではなく、数名入れるのも温度差があっていいのかなと思いましたので、一

応意見です。 

○教育長職務代理者 

 御意見ということでお聞きしていただければと思います。 

○学校教育課長 
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 ありがとうございます。 

○教育長職務代理者 

 当然ここは設置要綱で、先ほど教育長さんも言われたように、会議をするに当たって、まず

は承認を受けてじゃないと会議がされないわけですので、まずは要綱をこう作成されたという

ことでの提案ですので、何か今言われたような形の中身を見られて、今後こういうこともとい

うことがあれば、今のように言っていただければ助かるかなと思います。よろしいですか。D

委員さん。 

○D委員 

 ちょっと確認ですが、11 月１日に第１回をというのは、検討委員会を設置するための話合

いということ、ちょっと理解していなくて。まだなので、委員さんとかも決まっていなくて、

そういうのを設置する検討のためが第１回ということですか。 

○教育長職務代理者 

 課長さん。 

○学校教育課長 

 検討委員会です。 

○D委員 

 そうですね。だから、どなたを選ぶかとか決まっていなくて、そういうのを…… 

○学校教育課長 

 委員さんですね。 

○D委員 

 はい。 

○学校教育課長 

 委員さんは、今のところ有識者の方とか、関係のある方を依頼して、一応承諾をいただいて

おります。その方たちに集まっていただいて第１回を開くと。 

○D委員 

 じゃ、既に第３条の構成される方たちは決まっているということですか。 

○学校教育課長 

 はい、こちらでちょっと検討させていただいて、まず最初だから、どうだろうかということ

で、今後また来年度とか変わる可能性はあるんですけれども、とにかく第１回を立ち上げよう

ということでお願いしたところでした。 

○D委員 

 これは今、B委員が言われた人数は各８名ということでいいんでしょうか。すみません。

ちょっと理解していなくて申し訳ないんですけど、(1)、(2)、(3)と括弧で書いてある。１人

ずつということで…… 

○教育長職務代理者 
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 はい、どうぞ。 

○学校教育課長 

 １人ずつじゃなくて、第１回目は入っていらっしゃらないところもあるかもしれません。あ

るところは２人、３人というところもあるようです。 

○D委員 

 じゃ、すみません。今のところ総勢何名いらっしゃるんでしょうか。それは聞いちゃいけな

いのか。 

○学校教育課長 

 いや、いいとですけど。 

○教育長 

 私が言いましょうか。 

○学校教育課長 

 はい、申し訳ありません。 

○教育長 

 例えば、学校の管理職となると、１人じゃないんですよ。小学校代表、中学校代表とか、県

立中学校代表とかなると、そういうことで、今のところ９名ないし 10 名。 

 ただ、今年度は保護者を入れても、ある程度何か方向性が見えてからということで、来年度

から保護者代表を入れる予定です。 

○教育長職務代理者 

 C委員さん。 

○C委員 

 何か月か前、新聞でコーディネーターの配置みたいなことを見たことがあったんですけどね、

そういうのはどうなっていますか。コーディネーターさんというのは決まっているのか。 

○学校教育課長 

 先ほどの件ですけれども、これは承認いただいて今考えている方々にお願いするということ

で検討委員会のほうを進めていきたいと思います。 

 コーディネーターさんは、とにかく新聞で私も見ました。正式には詳しくは来ていないので、

国から県、県から市に来ると思います。来たときに、まとめていただく方がやっぱり必要です

ので、ぜひそういう制度は活用できたらなと思っているところです。 

○教育長 

 コーディネーターは国の施策ですので、今、概算要求で上がっている段階で、ああいったも

のは費用を大体３分の１ずつ負担するわけです。国３分の１、県３分の１、市が３分の１。だ

から、どっかで引っかかれば、なかなか思うように進みません。国が予算を認めてくださるか、

県が３分の１の予算をつくれるか、そういったのを受けて、市が必要性に応じて予算をつくれ

るのかですね。新聞に報道されているように簡単にはいかないというところです。 
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○教育長職務代理者 

 ほかにございませんか。 

 私からいいですか。 

 要望というか、第１回の検討委員会が終わった成果というか、話合いの大筋的なものという

のは、例えば、11 月の定例教育委員会で報告をしながら、これが２回、３回あるのか、その

都度出していただいて、今のような意見を教育委員の考えというか、意見とかも検討いただく

ようなことでぜひお願いをしたいと思います。 

 それと、いろいろ読んでいると、やはりまずはできるところからというのが、県内でも多分

温度差があると思うので、武雄市は早い取組のほうになるのかどうか分かりませんけど、組織

をまずつくって、できるところからやっていこうということだろうと思うし、先ほどA委員さ

ん言われたような検討委員会の位置づけみたいな、どこが事務局をするかというか、やはりそ

れを早くしていかないと、そっちが、こっちが、とかになったらいかんところもあると思うの

で、ぜひ会が進むことをお願いしたいと思います。 

 この件については、これは承認を取らんといかん。すみません。 

 まず、第 16 号議案 武雄市中学校における部活動検討委員会設置要綱について、賛同の委

員さんの挙手をお願いします〔賛成者挙手〕。 

 全員賛成ということで、よろしくお進めください。 

 それでは、(2)の報告事項という形になります。 

 まず、図書館の選書について、これも今日お渡しいただいたので、ちょっと目を通す時間は

ないかもしれませんけど、何か。 

 学校教育課長さん、ちょっと中座ということでよろしくお願いします。 

 追加があったり、御質問があればお受けしますが、図書館の選書についてよろしいでしょう

か。付け加え等もいいですね。 

○図書館・歴史資料館長 

 今月、先月分ということで大体 580 冊書いています。大体１年間で金額として 1,500 万円を

図書購入に使っておりまして、冊数として 7,000 冊から 8,000 冊です。その分、今、図書館の

本が 25 万冊ちょっとありまして、ほとんど棚が満杯していますので、買った分相当の本はま

た入れ替えということで、古い本とか破損しているとか、そういうことで除籍という言葉を使

いますけれども、購入した分ぐらいは除籍ということで廃棄をしているところでございます。

大体そういう状況で、月 600 冊ぐらいが大体めどかなと思っています。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 武雄市の目玉でもありますし、視察も多いし、利用者も多いという図書館の中で、本当に十

分な意見等も出せずに見させてもらって申し訳なかったですけど、今の補足説明のように、こ

れだけの数多くの金額と図書が準備されているということで、教育委員さんたち御理解をよろ
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しくお願いします。 

 特別に御質問はいいですね〔「なし」と声あり〕。 

 それでは、報告事項の②各課等からの行事報告、資料のほうで御説明をいただければですが、

課長さんほか、執行部の皆さんどうぞ。 

○生涯学習課長 

 生涯学習課でございます。「令和５年武雄市二十歳のつどい」について、口頭にて御報告さ

せていただきます。 

 昨日、報道機関やホームページでのお知らせに先立ちまして、教育委員の皆様にメールにて

お知らせをいたしておりました件です。 

 今年４月から成人年齢が変更されたため、名称を成人式から二十歳のつどいに変更しており

ます。 

 日時は令和５年１月３日 13 時より、場所は文化会館大ホールです。 

 前回は午前、午後の２部制として、また家族については、対象者１名につき家族１名として

入場制限を行っておりました。 

 令和５年につきましては、国が感染拡大防止と社会経済活動の両立を図る方針としているこ

とや、10 月１日に開催いたしました二十歳のつどい第１回実行委員会で、二十歳の皆さんの

意見を参考にいたしまして、２部制から従来の１部制に戻すことといたしました。 

 また、家族の入場制限についても制限をかけない方針といたしております。 

 ただ、来賓については、昨年どおり縮小する方向で考えております。来賓の取扱いにつきま

しては、後だっての定例教育委員会で再度御報告させていただきたいと思います。 

 以上でございます。 

○教育長職務代理者 

 後もっての教育委員会ということは、後の月ということですね。 

○生涯学習課長 

 11 月か 12 月に、はい、すみません。そちらでお願いします。 

○教育長職務代理者 

 分かりました。 

 生涯学習課のほうから二十歳のつどいのお話がありましたが、前もってメールで御覧になっ

たかと思いますが、楽しみにもして待ちたいと思います。 

 よろしいですか〔「異議なし」と声あり〕。 

 ほかの課から追加等。はい、どうぞ。 

○文化課長 

 22 ページのほうをお願いします。 

 行事報告の中で、10 月 16 日日曜日、先週日曜日ですけど、佐賀県伝承芸能祭がございまし

て、武雄市からは山内町の立野川内地区のほうの立野川内浮立が出演されました。佐賀新聞の



- 15 - 

１面にも載っていましたけど、県知事賞を受賞されております。虎のかぶりものが登場する浮

立で、なかなかこれは県内では珍しい浮立でございまして、会場の皆さんも感動されておりま

した。 

 それと、行事報告の中に 22 日、しんかんせんコンサートとありますけど、この行事報告と

行事予定と両方載っておりますので、行事報告のほうを削除していただきたいと思っておりま

す。今週の土曜日になるんですけど、若干お席のほうはまだございますので、よろしかったら

御鑑賞いただければということで、御紹介でございます。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 報告等ありがとうございます。立野川内の浮立が賞をもらったということです。 

 ほかに。 

○新たな学校づくり推進室長 

 新たな学校づくり推進室です。 

 10 月 21 日にＩＣＴオープンデー、武雄中学校のほうで御案内を差し上げておりました。こ

の分につきまして、駐車場のほうを運動場ということで御案内をしておりましたけれども、体

育館横の職員駐車場をお使いくださいということで今日連絡がありましたので、駐車場は職員

駐車場のほうに、正面玄関から入って右側のほうの駐車場になります。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 御配慮いただきありがとうございます。 

○図書館・歴史資料館長 

 図書館・歴史資料館ですけれども、１つ皆様にお知らせということで、今表彰の話がありま

したけれども、読書推進運動の顕著な活動ということで、全国の公益財団法人読書推進運動協

議会会長賞を武雄市の図書館とか、あと地元の武内小学校、武雄北中で活動されていますおは

なしトントンさん、主に武内を中心としたメンバーでされていますけれども、今年度佐賀県か

ら１校だけですね、１つの団体として表彰を受けられます。それは今度 27 日に伝達式で賞状

を頂きますけれども、そういうことを来月 11 月２日に市長訪問ということで表敬訪問して表

彰の報告をした後、今度 12 月の市報に載せていただきたいと思っています。そういうところ

で市報等で紹介されます、おはなしトントンさん、ほとんどが図書館で活動してもらっていま

すけれども、そういううれしい話題がございましたので、お知らせをしたいと思います。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 地道な取組のうれしい報告でした。ここにおいでの皆さんも、読み聞かせで子どもたちの前

に立っておられるお母さん、お父さん方がおられるかと思いますが、ぜひ地道に続けてくださ

い。 
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 ほかに課長さん方のほうからございませんか〔「なし」と声あり〕。 

 なければ、各課等からの行事報告を終わりにします。A委員さん。 

○A委員 

 質問、すみません。 

 21 ページの生涯学習課の、10 月１日から２日、武火つむぎ、武内で行われたイベントだと

伺っているんですが、500 人ぐらい非常に多くの方が来場されたということで、どういったこ

とをやられたのか、よかったら教えていただければと思います。 

○教育長職務代理者 

 生涯学習課長さん。 

○生涯学習課長 

 武内の武火つむぎですが、以前、飛龍窯灯ろう祭りとかがございまして、その後継となるイ

ベントです。地域の方が集まられて実行委員会をつくられて、何度も協議されて企画をされて

おります。場所は飛龍窯のほうで、様々な体験ということで、飯ごう炊さんとか、ちょっとし

た工作とか、そういったもののコーナーを設けてあったり、あと、出店的なところを市内外の

ところに呼びかけられて、ちょっとした飲食もできるようなコーナーをつくられておりました。

それから、体験キャンプということで、希望者の組数を限定してキャンプ体験ということもで

きるようにということで、武内のそういった自然の中で、どのようにその資源を生かしていく

かとか、また、地域の人の協力を得ながら、どれだけ魅力的なイベントができるのかというこ

とで試行錯誤をしながら、第１回ということで無事に終了されております。たくさんの方に御

来場いただいたと報告を受けております。 

○教育長職務代理者 

 よかですか。 

○A委員 

 はい、ありがとうございます。 

○教育長職務代理者 

 各課からの報告等ありましたけど、それに対して委員さん方からお尋ねしたいことあります

か。大丈夫ですね。 

 それでは、②の行事報告を終わります。 

 なければ、６番目の議事【非公開】に入ってまいります。 

 

＝ 非公開 ＝ 

 

○教育長職務代理者 

 それでは、７番、次回開催日程につきましては、11 月 16 日水曜日 15 時から、こちらの部

屋で 11 月の定例教育委員会という形になります。 
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 ８番、その他ということで課長さんのほうからお願いします。 

○教育総務課長 

 来週 10 月 26 日、13 時 30 分からこども教育会議ということになっておりますが、終了後に

臨時教育委員会をお願いしたいと思います。すみません。定例会を移していただいたんですが、

来週また臨時会のほうをよろしくお願いします。 

○教育長職務代理者 

 今の点については、今日は別紙で文書を頂いています。特別に入ってきた内容ですので、10

月 26 日、こども会議が終わり次第ということですね。会議終了後、教育委員さん方、すみま

せん。もう一つ追加を行事に入れとってください。 

 ほかにその他で、長崎の協議会については岡本委員さん、井手委員さん、田中委員さん、大

渡委員さん、２日間大変ではありますが、お勉強していただいて、御報告含めて積極的に御意

見を申してきてください。 

 そして 11月３日の件は、先ほど課長さんから表彰式の件はありました。 

 特別に皆さんからなければ、以上で……D委員さん、別の件、その他。 

○D委員 

 今日の話題には出ていないんですけど、２点質問がありまして、１点目は家庭でのタブレッ

トの使い方についてお伺いしたいと思います。 

 家庭では教科の学習として子どもたちが家に持ち帰って活用されていると思うんですけど、

教科以外の例えば絵を描くとか、子どもが興味を持ったものに対してタブレットの使用がどこ

まで許されるのかということと、時間に関しても使用時間というのは決まっていると思うんで

すけど、もし使用時間を守れなかったときにはどういう対応をされているのかということをお

聞きしたいと思います。 

○教育長職務代理者 

 お願いします。 

○新たな学校づくり推進室長 

 家庭への持ち帰りですけれども、基本的に制限はなるべくかけないようにはしています。教

科以外で使おうと思えば使うことはできますが、ある程度勉強のことでということで、例えば、

何か違うサイトを見たりとか、そういったのは一応見ないようにという指導はしております。

ですので、使おうと思えば教科以外のことにも使えるような形にはなります。 

 時間なんですけれども、使用制限を夜使えないようにしています。11 時以降使えないよう

な形で制限をかけていますので、時間を超えては使用できないという形になります。最初は制

限はかけていなかったんですけれども、やはり夜遅く使う子がいるということで制限をかけさ

せてもらっています。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 
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 D委員さん。 

○D委員 

 もし 11 時以降守れなかった場合には、タブレットは、例えば没収とか、そういう感じに

なったりして使えなく…… 

○新たな学校づくり推進室長 

 つながらないです。 

○D委員 

 つながらないので使えない。 

○新たな学校づくり推進室長 

 つながらないので使えないという形になります。 

○D委員 

 分かりました。 

○教育長職務代理者 

 使用内容とかは、疑問があっての御質問ですか。 

○D委員 

 そうですね、ちょっと絵を描くというのを教科外のことでやっていて、ちょっと駄目だった

と聞いたものですから、そういうことはないということですか。 

○新たな学校づくり推進室長 

 絵を描くというのがどういった形での絵を描くのか、内容がちょっと分からないので、私も

学校の指導がどこまで、どうしているのかというのはちょっと不明なんですけれども、内容に

もよるのかなと思いますので。 

○D委員 

 学習からすごく逸脱したようなものだと…… 

○新たな学校づくり推進室長 

 逸脱していればちょっとやはり指導の対象になるのかなと。学習に関することだったらいい

んじゃないかなと思いますけれども。 

○D委員 

 分かりました。 

○新たな学校づくり推進室長 

 ちょっと趣味的なものとなったら指導が入るのかなと思います。 

○D委員 

 子どもには先生からそういう理由というか、即駄目だよみたいな感じじゃなくて、やっぱり

ある程度説明をしてということになるんですかね。 

○新たな学校づくり推進室長 

 そうですね、できればそういった形で指導はしてもらいたいと思っていますので、何かあり
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ましたら言っていただければ個別に当たりたいと思います。 

○D委員 

 ありがとうございます。 

○教育長職務代理者 

 学校教育課長さんはおいでじゃないですけど、学校によって極端な温度差があるということ

はないとは思いますけど、今のような内容とか時間的なものというのは、もう一回、もし保護

者が学校に質問されたときに、それは教育委員会に聞いてくださいと言われたりとか、学校が

また違った意見になると困るから、ある程度、委員さんからあったということは言っていただ

くと、また校長先生方も対応が違うかと思うので、ありがとうございます。 

 その他ということで、すみません。委員さんたちからの意見を求めるのを忘れていました。

申し訳ありません。 

○D委員 

 すみません。もう一点。 

 もう一点が不登校に関する質問なんですけど、お子さんが不登校になられるとやっぱり保護

者さんも不安になると思います。それで、どうしていいか分からないと思うので、情報が欲し

いと思うんですが、佐賀県の教育委員会のほうで保護者のための不登校支援ガイドというのが

令和４年２月に出されているんですけど、こういうのを保護者さんに配るということはされて

いるでしょうかということをお伺いしたいと思います。 

○教育長職務代理者 

 お願いします。 

○学校教育課参事 

 課長が退席していますので、詳しいことが分かりかねますが、担当からはそれは聞いており

ません。この場でお答えして、間違っていたら困るので、次回きちんとお調べしてお話しさせ

ていただけたらと思います。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

○D委員 

 私も初めて知って、見るとすごい充実していて、いろんな学校外の「スクラム」も載ってい

ますし、電話相談、無料の相談も直接行かなくてもできますという県の教育委員会のほうで

やってくれているようなことがあって、やっぱり保護者さんにとってはどうしたらいいか分か

らないという声を聞いたりしますので、すごい役に立つかなと思いますので、こういう情報を

提供していただけるとありがたいと思います。よろしくお願いします。 

○教育長職務代理者 

 ぜひ御検討ください。お願いしておきます。 

 ほかに委員さん方から。教育長さん。 
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○教育長 

 私は報告ですが、１点は、日曜日に御船が丘小学校の創立 30 周年、大庭委員さんに教育委

員会の挨拶をしていただきましたけれども、その後にラグビーの山村亮君の講演会があって、

すばらしい内容だったということで、今日、校長から報告がありました。御船の第１期生で、

佐賀工業に行ってラグビー、武雄中学校時代は相撲部だったということで、すばらしい内容

だったということで報告がありました。 

 私が行けなかったのは、その日、秋田に出張に行かなくてはならなかったからです。今度

11 月 12 日に竿燈まつりで来ていただくようなこともありましたので行ったんですが、その中

で葉隠墓苑にお参りに行きました。戊辰戦争のときに武雄藩がということで、墓苑は磨き上げ

たような感じできちっと管理をしていただいていまして、本当に感謝をしたところです。今度

秋田から来ていただきますので、そういう思いも持って秋田の方を迎えていただければなと

思っています。何日か前ですけど、気温が低くて、まだ寒さに慣れていないときで、やっぱり

東北だなと思ったところでした。 

 以上、２つ報告をさせていただきます。 

○教育長職務代理者 

 教育委員さん方もほかにも。B委員さん。 

○B委員 

 何回もすみません。 

 山村亮さんの講演がすごくよかったというのが結構インターネットで見て、母校の先輩がこ

うやっているということを知らない子どもたちもいると思うし、ここ二、三年コロナ禍だった

ので、こういうリアルな講演会がなかったと思うんですけど、今後こういう武雄の各学校にい

る先輩方をちょっとリストアップとかして、なるべく先輩の講演を１年に１回ぐらいは聞ける

ような、武雄講師リストというか、そういうのがあって、リアルなのが増えていけばいいなと

思います。30 周年というと 10 年間は聞けないわけなので、節目だけではなく、１年間に一遍

ぐらい、そういう母校の先輩の講演があるといいなと思いましたので、すみません、付け加え

させていただきました。 

○教育長 

 本当に食いつきが母校の先輩というだけで、私も北中のとき、野球は誰やったかな。北中出

身は〔「古川君」と声あり〕。古川君が来たときは全然違っていたし、やっぱりそういう母校の

先輩を調べんといかんと思います。やっぱりスポーツ関係が子どもたちは興味があって、食い

つきがいいですね。ありがとうございました。 

○教育長職務代理者 

 いいですか。１時間 15 分はたちましたので、時間的にも内容も十分すぎるぐらいでしたけ

ど。 

 次回教育委員会もございますし、また次は市長との勉強会にもなりますし、御準備をいただ
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いて、御発言いただければありがたいと思います。 

 ちょっと長くなりましたが、以上をもちまして 10 月の定例教育委員会を終了させていただ

きます。ありがとうございました。お疲れさまでした。 

 

午後 4 時 14 分 閉会 

 

 

 


